



请输入关键字

搜索

[首页](#)[机构](#)[新闻](#)[公开](#)[互动](#)[专题](#)[资料](#)

当前位置：首页 &gt; 新闻中心 &gt; 地方动态

## 山东以“泰山学堂”为载体扎实推进文化润疆工程

日期：2023-02-13 来源：山东省民宗委 字号：[ [大](#) [中](#) [小](#) ]

近年来，山东省在对口支援新疆岳普湖县建设中，始终把“文化润疆”要求摆在重要位置。

一是打造“泰山学堂”，搭建平台载体。按照“文化润疆·齐鲁先行”要求，充分挖掘泰山传统文化优势，率先在岳普湖县泰山小学建设了集展示泰山文化、传承泰山文明、体现泰山精神于一体的“泰山学堂”，打造具有标识性的中华文化载体。“泰山学堂”是集传统文化展示、互动体验、研讨交流、爱国主义教育为一体的多功能互动研学基地。

二是讲好泰山故事，推进文化润心。发挥“泰山学堂”传统文化学术研讨交流功能，定期邀请泰山学者、援疆干部、文化艺人等开展研讨交流；发挥援疆干部人才主体作用，组建“泰山学堂”讲师团，深入研究泰山文化、石敢当文化、泰山“挑山工”精神品质内涵，举办专题讲座，用优秀传统文化浸润各族师生；按照“开设有声有色思政课堂”思路，创新推出“泰岳彩虹·直播泰山”研学活动，在“泰山学堂”设主会场，岳普湖县16所中小学设分会场，实景展示泰山、岱庙等自然景观和人文元素，为师生们提供更加真实直观感受，增强研学的针对性和有效性；在“泰山学堂”内将戏曲、古筝、剪纸、书法、绘画、拓片、棋类等动手体验活动设置为校本课程，按照规定动作和自选动作相结合的原则，除常规开展的互动体验项目基础上，定期开展戏曲展演、书法展示、围棋比赛等活动，培养各族中小学生动手实践能力和开拓创新思维，让各族学生在体验活动中感受传统文化的魅力，从小接受传统文化熏陶，增强文化认同。

三是打造特色品牌，增进同心交融。打造“教育援疆论坛”，以“泰山学堂”为载体，定期组织山东省内教育援疆代表与新疆教育界人士开展研讨活动，在体验国学表演，泰山文化、国粹艺术的同时，共同探讨教育援疆新思路、新举措；实施“泰岳彩虹”行动，打通人才交流合作渠道，形成以援疆干部人才为主，内地专家为补充的过硬团队，以“泰山学堂”为纽带，联通岳普湖县各中小学与泰安学校，通过“智慧课堂”储存海量名师课程，使岳普湖县各族师生共享泰安优质教育资源和各类延伸拓展课程；组织“经典诵读”活动，借助“泰山学堂”浓厚的传统文化和国粹艺术氛围，组织岳普湖县师生分批次、分时段开展研学交流和竞赛活动，提升学习的趣味性和吸引力，助力推动国粹艺术课程校本化及国家通用语言文字水平提升；开展“爱国主义教育”，发挥“泰山学堂”爱国主义教育基地作用，建设内容详实的“四史”馆，使各族群众特别是青少年学生了解新疆各个历史时期与伟大祖国的同频共振，丰富“立德树人”的载体，让中华民族共同体意识根植在各族青少年的心灵深处。

[中央统战部](#)[中国政府网](#)[国务院部门](#)[地方政府](#)[直属单位](#)[地方民委](#)[放管服改革专项督查](#)[联系我们](#) | [网站地图](#)

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信